C/ 1	SC 1.4.244a	P 23	L18	# D20459	C/ 56	SC	56.1.2	P 46	L 38	# D20378	
homps	on, Geoff	GraCaSI S.A	./Independent		Dawe, Pie	rs		Mellanox			
Commer	nt Type ER	Comment Status R			Comment	Туре	TR	Comment Status R			
		first use of the term "envelo distinguish it from an envelop		Please refer to it as	142-5)) or 1-1	/0.848 = 1	ps the 25.78125 GBd line rate 7.9% (142.2.4.2) overhead. I	Even after recla	aiming about 3% by	
00	edRemedy			(1000	257b recoding, that's around 21.4 Gb/s MAC rate, which is too far from 25 to say "nominal MAC data rate of 25 Gb/s".						
		ext: "In the Multi-Channel Re			Suggested	lReme	dy				
on a (MC	specific MCRS ch RS, see Clause 14	annel," TO READ: "In the M 3), a timing envelope encom on a specific MCRS channe	lulti-Channel Reco	nciliation Sublayer				names with 25G in them is fail his part of the draft text is mis		represents the	
Respons	0	Response Status U	,		In this	parag	raph, chan	nge "25 Gb/s" to "21.4 Gb/s" a	ind "50 Gb/2" to	o "42.8 Gb/s".	
•	ECT.				Response			Response Status U			
-	-	m "envelope", the TF has rev			REJE	CT.					
1) "e 2) Er The conf term	nvelope of a signal TF felt that using t using to readers. H	 always used as this comb always clear from the PMI he word "envelope" by itself lowever, the term "timing envelope" to time, but rather it it 	D focus of a given in EPON-related c velope" may be co	auses will not be nfusing because the	secon PCS e 25Gb/ C/ 141	d) is lo encodir s SC	wer and a	ffective MAC rate (how many ffected by FEC overhead, just oes not always transmit data, P66	like any other	PHY that uses FEC and	
	•		1.00	# D 00 (00	Dawe, Pie		тр	Mellanox Comment Status R			
7/1	SC 1.4.244b	P 23	L 22	# D20460	Comment		TR ratio mini	mum of 8 dB sounds like an u	inhelpful constr	raint which may force	
•	on, Geoff	GraCaSI S.A Comment Status R	./Independent					at worse TDP than they could		ant, which may lorce	
	nt Type ER	nent, the general term "envel	one" is already use	ad alsowhere in	Suggested	lReme	dy				
		ause for confusion.	ope is alleady use					io minimum, add another OM			
uggest	edRemedy							ver nothing and widen the imp e b from "at minimum extinction			
		N use at this level as a "timir			Response		,	Response Status U			
throu		ope. The change is needed Please do a global search an modification.			, REJE	-					
Respons	se	Response Status U						culations have been done aro se ripple effects for all receive			
REJ	ECT.				Tx and	d Rx sp	pecification	is for lower ER (min) value wo f 8dB not presenting any issu	ould be needed		
othe		velopes" used in the standar tself is defined as a term (1.					(, c	···· · · · · · · · · · · · · · · · · ·			

See comment #459.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 141 SC 141.5.1 Page 1 of 4 11/12/2019 1:40:44 PM

IEEE P802.3ca 25/50G-EPON Task Force unsatisfied WG ballot comments

C/ 141 SC 141	51	P66	L34	# D20417	C/ 141	SC 141.7.1	3.2	P 78	L1	# D2098
Dawe, Piers		Mellanox	- 57		Anslow, P		/	Ciena	- 1	# DZ030
Comment Type T		omment Status A			Comment		Comme	ent Status A		redra
hits") or {0.235, 0.395, 0.4 40GBASE-SR4: I 5 hits/ sample 25GBASE-SR: B 1.5e-3 hits/sampl 25GBASE-LR, El hits/sample. KR This draft OLT: B hits/sample. QC ONU BER 1e-2, SuggestedRemedy	I5, 0.235, 0 BER 1e-12, ER 5e10-5, e. KR FEC R: BER 5e1 FEC ER 1e-2, TI LDPC FEC TDP max 2 w mask hit o that is kno	TDEC max 4.3 dB, max 0-5, TDP max 2.7 dB, { DP max 1.5 dB, {0.25, 0 dB, mask coordinates a ratio, somewhere near 1	/sample 23, 0.34, 0.43, (sk {0.3, 0.38, 0.4 0.31, 0.4, 0.45, 0 0.4, 0.45, 0.25, 0 s 25GBASE-LR	0.27, 0.35, 0.4} at 5e10- 45, 0.35, 0.41, 0.5} at 0.34, 0.38, 0.4} at 5e-5 0.28, 0.4} at 5e-5 5, ER. QC-LDPC FEC	are ins This h read, t figures difficu the ne Suggested Go thr versio If there apply Examp 8, 142 6, 143 144-8,	serted as bit ma as several draw he use of bit m is not searcha t if changes are xt revision. <i>IRemedy</i> ough the entire hs that are draw e are any figure any text annota ble figures need -9, 142-13, 142 -7, 143-8, 143-1 144-9, 144-10,	ps. backs: the maps increase ble and mos required in draft replaci <i>n</i> in Frame s illustrating tions in Fram ing to be rep -14, 142-15, 0, 143-12, 14	endition of the fig is the file size unr t importantly, inclu Maintenance afte ng figures that ha Maker. equations, use a equations, use a eMaker. blaced are Figures 142-16, 142-18, 13-13, 143-15, 143	ures is poor mak necessarily, the to uding non-editab or the figure has b twe been pasted a vector graphics (s 141-3, 142-2, 14 143-1, 143-2, 144 3-16, 144-3, 144- -13, 144-14, 144-	a number of the figures ing small text difficult to ext content of the le figures makes life been incorporated into as bit maps with (e.gsvg format) and 42-5, 142-6, 142-7, 143 3-3, 143-4, 143-5, 143- -4, 144-5, 144-6, 144-7 -15, 144-16, 144-17, 44-27, 144-28, 144-29,
comment against	the next dr	()			Response ACCE		Respons	se Status W		
C/ 141 SC 141	.5.2	P 68	L 32	# D20418	C/ 142	SC 142.2.4	2	P116	L 5	# D20379
Dawe, Piers		Mellanox			Dawe, Pie	rs		Mellanox		
Comment Type T		omment Status R			Comment	Type TR	Comme	ent Status A		
		bably the stressed recei R and ER, rather than V		be defined by SEC, J2	I don't	know what you	mean by pi-	1info. Similar pro	blem at line 9.	
SuggestedRemedy					Suggested	lRemedy				
•••	-R is 1e-2	even 14 is wrong Mavh	e Irms and 13	would be suitable. SEC	Explai	n, or better, use	more famili	ar notation		
can easily be def					Response		Respons	se Status U		
Response	Re	sponse Status U			ACCE	PT IN PRINCIF	LE.			
, REJECT.					annon	d the following	contonco to t	the end of the par	radraph on Pada	116, Lines 3-5 : "pi(-
current .3ca meth	nod of SRS	3/cc/public/adhoc/16090 measurement based or single wavelength of 10 tion at this time.	100GBASE-LF	/ER SRS is more	1) <sul u* to נ Lines</sul 	>info re "." and also ap	presents the pend the follo	de-interleaver ma owing sentence to	apping of informa the end of the p	ation bits that permutes baragraph on Page 116 g of parity bits that
See http://www.ie for detailed discu		3/ca/public/meeting_arc	hive/2019/07/pc	owell_3ca_2a_0719.pdf						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 142 SC 142.2.4.2 Page 2 of 4 11/12/2019 1:40:44 PM

IEEE P802.3ca 25/50G-EPON Task Force unsatisfied WG ballot comments

C/ 142 SC 142.2.4.3 P116	L 25	# D20382	C/ 142 SC 142.4	.1 P137	L 3	# D20387
Dawe, Piers Mellanox			Dawe, Piers	Mellano	х	
Comment Type TR Comment Status A			Comment Type TR	Comment Status A		
I don't know what you mean by "Omega network	s".		This isn't an adequ	ate definition of "differential	encoding".	
SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
Define what you are talking about. If it doesn't n	natter, don't mention	them.		ncluding: What is it for? WI		
Response Response Status U				(i and Yi bits, 257-bit vector t you mean by a + in a circl		"Register" - a 1-bit
ACCEPT IN PRINCIPLE.			Response	Response Status U	I	
Add an informative reference to			ACCEPT IN PRINC	CIPLE.		
Lawrie, Duncan H. (December 1975). "Access a Processor". IEEE Transactions on Computers. (https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=	2-24 (12): 1145–55.	2	142.4.2 and once in encoding, so preco	used (twice) interchangeably n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi	commonly used ind subsequent draft vers	ustry term is differenti sions.
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp= at the first instance of Omega network used as a	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) 	142.4.2 and once in encoding, so preco	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encod	commonly used ind subsequent draft vers	ustry term is differentia sions.
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=a at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750	2	142.4.2 and once in encoding, so preco => replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi .4.2	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow	ustry term is differentia sions. ing locations
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=i at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	142.4.2 and once in encoding, so preco => replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encod	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow pollows to provide a bi	ustry term is differentia sions. ing locations
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=a at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) 	142.4.2 and once in encoding, so preco => replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodin	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi .4.2 d to be added to 142.4 as fo g and some guidelines on u	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow pollows to provide a bi	ustry term is differentia sions. ing locations
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=2 at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A Missing text	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	142.4.2 and once in encoding, so preco - replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodin 142.4 Nx25G-EPO	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi .4.2 d to be added to 142.4 as fo g and some guidelines on u	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow pllows to provide a busage.	ustry term is differentia sions. ing locations rief definition of
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=a at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A Missing text SuggestedRemedy	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	142.4.2 and once in encoding, so preco -> replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodin 142.4 Nx25G-EPO "The PMA includes bits represent char	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi 4.2 d to be added to 142.4 as fo g and some guidelines on u N PMA a downstream differential e ges to succeeding input val	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow pllows to provide a bu usage. encoding option at th lues rather than resp	ustry term is differentia sions. ing locations rief definition of e serial bit rate (outpu pect to a given
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=2 at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A Missing text	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	142.4.2 and once in encoding, so preco -> replace "precod - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodin 142.4 Nx25G-EPO "The PMA includes bits represent char	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi 4.2 d to be added to 142.4 as fo g and some guidelines on u N PMA a downstream differential e	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow pllows to provide a bu usage. encoding option at th lues rather than resp	ustry term is differenti sions. ing locations rief definition of e serial bit rate (outpu sect to a given
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=4 at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A Missing text SuggestedRemedy Introduce / summarise the PMA Response Response Status U	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	 142.4.2 and once in encoding, so precoder so precoder subclause 142 - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodiner 142.4 Nx25G-EPO "The PMA includes bits represent char reference). This end (3) Implement char 	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi 4.2 d to be added to 142.4 as for g and some guidelines on u N PMA a downstream differential e ges to succeeding input val coding technique facilitates nges to Figure 142-19 and F	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow ollows to provide a bu usage. encoding option at the lues rather than resp the use of lower bar Figure 142-20 as sho	ustry term is differenti sions. ing locations rief definition of e serial bit rate (outpu ect to a given ndwidth receivers."
Processor". IEEE Transactions on Computers. C https://ieeexplore.ieee.org/stamp/stamp.jsp?tp=a at the first instance of Omega network used as a C/ 142 SC 142.4 P137 Dawe, Piers Mellanox Comment Type TR Comment Status A Missing text SuggestedRemedy Introduce / summarise the PMA	C-24 (12): 1145–55. &arnumber=1672750 a term) # D20385	 142.4.2 and once in encoding, so precoder so precoder subclause 142 - Subclause 142 - Figure 142-20 (2) Text is propose differential encodiner 142.4 Nx25G-EPO "The PMA includes bits represent char reference). This end (3) Implement char 	n Figure 142-20). The more ding will be removed from s ing" with "differential encodi .4.2 d to be added to 142.4 as for g and some guidelines on u N PMA a downstream differential e ges to succeeding input val coding technique facilitates nges to Figure 142-19 and F .org/3/ca/public/meeting_ar	commonly used ind subsequent draft vers ing" in two the follow ollows to provide a bu usage. encoding option at the lues rather than resp the use of lower bar Figure 142-20 as sho	ustry term is differenti sions. ing locations rief definition of e serial bit rate (outpu ect to a given ndwidth receivers."

C/ 142 SC 142.4.1 Page 3 of 4 11/12/2019 1:40:44 PM

IEEE P802.3ca 25/50G-EPON Task Force unsatisfied WG ballot comments

C/ 144	SC 144	P 180	L1	# D20464
Thompsor	n, Geoff	GraCaSI S.A		
Comment	Type TR	Comment Status R		
This is protoc	a Physical Laye ols". That mean	cope. It is shown in Fig. 144- or project which said it would s to me the augmentation of aw specification misplaced in	extend the ope	ration of EPON din clause 64, not the
Suggested	Remedy			
		what was promised in the PA	R. Presumably	that will include deleting
lause				

Optical Networks (EPON) protocols, such as MultiPoint Control Protocol (MPCP) and Operation Administration and Management (OAM)." Just like previous generations of Multi-Point Control Protocol (MPCP), the new generation uses GATE and REPORT MPCPDUs to provide time-based transmission arbitration for multiple connected ONUs. However, the new MPCP extends the existing MPCP specification by supporting multiple channels, and specifying finer granularity for transition units (2.56 ns EQs instead of 16 ns TQs). There are numerous other enhancements.

The TF strongly disagrees that the statement "extends the operation of Ethernet Passive Optical Networks (EPON) protocols, such as MultiPoint Control Protocol (MPCP)" implies that all the changes need to be confined to one of the existing MPCP clauses (see Clause 64 or Clause 77), and not be defined as a new clause. The TF made a decision to create a new clause instead of modifying an existing clause for clarity of presentation and for the convenience of users of the standard. This is not unlike an earlier WG decision to specify the simplified full-duplex MAC as a separate Annex 4A instead of modifying the operation of the existing CSMA/CD MAC in Clause 4.

C/ 144 SC 144 Page 4 of 4 11/12/2019 1:40:44 PM